

الفضل

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
عَسَا اَنْ یَّبْعَثَ رَبَّكَ مَقَامًا مَّحْمُودًا
روز پندرہ
روزنامہ
فی پیم ۱۰ نئے پیسے

شمارہ چہارم
سالانہ ۲۴ روپے
ششماہی ۱۳
سہ ماہی ۷
خطبہ نمبر ۵
روزانہ

۸ رمضان المبارک ۱۳۸۱ھ
جلد ۵۱ نمبر ۱۴ تاریخ ۱۳ فروری ۱۹۶۲ء نمبر ۳۸

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالثی اطالہ یلقاہ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

۱۳ فروری یوقت ۹ بجے صبح

تمام رات حضور ایدہ اللہ کو بے چینی رہی نیرستہ نہیں آئی۔ اس وقت طبیعت بفضلہ قبالے اچھی ہے۔

احباب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ مولانا اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و

عاجلہ عطا فرمائے

امین اللہم آمین

امریکہ سے بھارت کو

سب سے زیادہ قرعہ ملا

نئی دہلی ۱۳ فروری۔ امریکہ سے ترقیاتی قرعہ خذ سے گوشت چادر س کے دوران امتحان میں سب سے زیادہ امداد بھارت کو ملی ہے۔ بھارت کو اس خذ سے ۲۲ قرضوں کی صورت میں ۵۴ کروڑ ۵۵ لاکھ ڈالر کی امداد ملی ہے۔ امداد حاصل کرنے والے گیارہ ممالک کی فہرست میں پاکستان دوسرے نمبر پر آئی ہے۔ پاکستان کو ۱۹ قرضوں کی صورت میں ۲۸ کروڑ ۶۶ لاکھ ڈالر کی امداد ملی ہے۔ ترکیہ کو سات قرضوں کی صورت میں ۸ کروڑ ۹۶ لاکھ ڈالر اور ایران کو ۴ قرضوں کی صورت میں ۱ کروڑ ۴۰ لاکھ ڈالر امداد حاصل ہوئی۔

مزید رضا کار مغربی نیوگنی بھیجے جائیں گے

بھارت ۱۲ فروری۔ انڈونیشیا کے صدر رکانو نے کل یہاں ایشیا ٹیلی کمیونٹی نیوگنی کو آزاد کرنے کے لئے مختص مزید رضا کار مشرقی جاوا کے مقام سراباوا روانہ ہوں گے۔ رضا کاروں کا ایسلا دستہ کل یہاں سے روانہ ہو گیا تھا۔ انڈونیشی حکومت کل دس ہزار رضا کار بھیجنے کا ارادہ رکھتی ہے۔ صدر رکانو نے آج اپنے گرامی عمل میں اخبار نویسوں سے ایک ملاقات کے دوران بتایا کہ ان تمام رضا کاروں کو جنہیں اب تک جسرٹریک جا چکے ہیں مغربی نیوگنی بھیجی جائے گی۔ یہ رضا کار مختلف مرحلوں میں جائیں گے۔ سڑکوں پر ایک خبر میں بتایا گیا ہے کہ انڈونیشی کی کرسچن پارٹی کی آنکھوں کا نفرنس نے آج ایک نئے عسائی جریچوں اور حکومت پر لوز دیا کہ جتنی جلد ممکن ہو مغربی نیوگنی کا نظم نسق انڈونیشیا کے حوالے کر دیا جائے

مکمل ترکِ اسلام کے بارہ میں اٹھارہ ملکوں کے سربراہوں کی کانفرنس منعقد کی جائے

جنیوا کانفرنس کے متعلق روسی وزیر اعظم مشروٹوف کی تجویز

ماسکو ۱۳ فروری۔ روسی وزیر اعظم کیم خروشیف نے تجویز پیش کی ہے کہ مکمل ترکِ اسلام کے بارہ ملکوں کے سربراہوں کی کانفرنس منعقد کی جائے۔ روسی وزیر اعظم نے یہ تجویز اپنے ایک خط میں پیش کی ہے۔ جو انہوں نے ان تمام ملکوں کی حکومتوں کو بھیجا ہے۔ جو ۱۲ مارچ کو جنیوا میں منعقد ہونے والی ترکِ اسلام کانفرنس میں شرکت کریں گے۔ ماسکو یوروپ کے مشروٹوف کے پیغام پر مشتمل ایک اعلان نشر کیا جس میں تجویز پیش کی گئی ہے کہ ۸ ملکوں کی ترکِ اسلام میں اعلیٰ سطح پر کام شروع کرے۔ اور اس میں متعلقہ حکومتوں یا محکموں کے سربراہ شریک ہوں۔

تنازعہ کشمیر کے سلسلہ میں پاکستان کے آئندہ اقدام پر غور

انگلے چند مہینوں میں اعلیٰ انسرول اور ہٹل کی کانفرنس منعقد ہوگی

کراچی ۱۳ فروری۔ یہ فیصلہ کرنے کے لئے کہ حفاظتی کونسل میں مسئلہ کشمیر پر بحث کے سلسلہ میں پاکستان کا اگلا اقدام کیا ہوگا۔ اٹھارہ چند ہفتوں میں کراچی اور راولپنڈی میں پاکستانی انسرول اور کشمیر سے متعلق امور کے ماہرین کی کانفرنس منعقد ہوں گی۔ وزارت خارجہ کے سکریٹری مسٹرائس کے خصوصی

سے رابطہ پیدا کی جو اس وقت درجنیوں اپنے دیہی مکان میں قلیل مہارے ہیں۔ وزیر خارجہ نے متعلقہ حکومتوں کے مفروضہ کو دفتر خارجہ بلایا اور انہیں روسی وزیر اعظم کی تجویز بتائی۔ ابھی تک اس تجویز کے بارے میں سرکاری طور پر کوئی تبصرہ نہیں ہوا۔ بہر حال امریکیوں کا خیال ہے کہ مشروٹوف خلیفہ اس وقت مصالحت کے موڈ میں ہیں۔ صدر کینیڈی آئندہ چند روز میں روسی سفیر سے ملاقات کرنے والے ہیں۔ اور یہ یقینی بات ہے کہ اس ملاقات کے دوران روسی وزیر اعظم کی تجویز پر بحث آئے گی۔

درخواستِ دعا

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
حضرت مولانا محمد امجد علی صاحب تقا پوری پھیلے دنوں بہت بیمار رہے ہیں۔ اب پھیلے کی نسبت تو بعضہ قبالے بہت آقا ہے لیکن ضعف اور کمزوری کی حالت میں ہے۔
ای طرح آپ کی امیر حاجہ حمزہ کو شہید اعصابی کلیف ہوگئی تھی۔ اب اگرچہ نسبت آرام ہے تاہم ابھی ضعف کے باعث چلنے پھرنے سے بے طاقت ہیں۔
احباب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ حضرت مولانا صاحب اور آپ کی امیر حاجہ حمزہ کو صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے
امین

اس سلسلہ میں وزیر خارجہ مشروٹوف قادر سے بات چیت کرنے کے لئے مختص راولپنڈی جائیں گے اس کے بعد انسرول اور ہٹل کے نئی اجلاس ہوں گے۔ ان میں حفاظتی کونسل کے اجلاس میں مسئلہ کشمیر پر بحث کے دوران پاکستان کے لائحہ عمل کے بارے میں غور کیا جائے گا۔

پاکستان کی شکایت پر مسئلہ کشمیر پر غور کرنے کے لئے حفاظتی کونسل کا اجلاس ۱۳ فروری کو منعقد ہوا تھا۔ پاکستان و بھارت کے نمائندوں کے مباحثات سننے کے بعد اجلاس یکم مارچ کے بعد کسی تاریخ تک ملتوی کر دیا گیا تھا۔ اس موقع پر حفاظتی کونسل کے صدر امریکی نمائندے ایڈوائسڈ ٹیوشن نے کہا تھا کہ یہ مسئلہ حفاظتی کونسل کے زیر غور رہے گا

وزیر اعظم نے مشروٹوف کے نام اپنے پیغام میں یہ تجویز پیش کی تھی کہ جنیوا میں ۱۸ ملکوں کی ترکِ اسلام کانفرنس کے انعقاد سے قبل امریکہ برطانیہ اور روس کے درمیانے خارجہ کا اجلاس منعقد کیا جائے

نیشن کی ایک خبر میں بتایا گیا ہے کہ لندن میں روسی ناظم الامور نے کل برطانوی دفتر خارجہ کے ایک وزیر مملکت سے ملاقات کی۔ یا تجویز دائر سے بتایا ہے کہ روسی ناظم الامور نے وزیر مملکت کو برطانوی وزیر اعظم ہیرلڈ ہیکلن کے ایک پیغام کے روسی جواب کا متن حوالے کیا ہے۔ برطانوی

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ بنصرہ العزیز کے اہم ارشادات

رمضان المبارک کے روزوں میں شریعت نے کیا حکمتیں رکھی ہیں

مومنوں کا فرض ہے کہ وہ ان بابرکت ایام سے زیادہ سے زیادہ فائدہ اٹھائیگی کو کوشش کریں

سیدنا حضرت امیرالمومنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ بنصرہ العزیز کے ارشادات عالیہ کی ایک قسط جو حضور کے درس القرآن سے ماخوذ تھی اور جس میں رمضان المبارک کی اہمیت اور روزوں کے فوائد کا ذکر تھا گذشتہ ہفتے افضل میں شائع ہو چکی ہے اب اسی تسلسل میں دوسری قسط عہدہ احباب کی حاضری ہے۔ (فاکس ریموٹ موبائل فائل (انچارج شہرہ زدہ نمبر ۱۰۷۰)

روزوں میں ان دونوں اقسام کے نمونے پیش کر دیتا ہے تو وہ خدا تعالیٰ کی لطف و کرم سے مستحق ہو جاتا ہے اور خدا تعالیٰ سے تعلق ہونے اور روحانیت کے مضبوط ہوجانے سے وہ شخص ہمیشہ کے لئے مگر ابھی سے محفوظ ہوجاتا ہے۔ پھر رمضان کے ذریعہ استغفار کی عادت بھی ڈالی جاتی ہے کیونکہ یہ ایک متواتر ایک عرصہ تک چلتی ہے۔ انسان دن میں کئی کئی مرتبہ کھانے کا عادی ہوتا ہے۔ خواہ اور اور امراء شہری اور دیہاتی اپنی اپنی حیثیت کے مطابق عام ایام میں کئی دفعہ کھاتے ہیں۔ مگر رمضان میں تمام کھانے سمٹ سٹا کر صرف دو دن جاتے ہیں۔ اسی طرح جہاں دوسرے ایام میں وہ ساری رات سوئے رہتے ہیں وہاں رمضان کے ایام میں انہیں تہجد اور سحری کے لئے اٹھنا پڑتا ہے اور دن کو بھی

رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم سے مشابہت کی وجہ سے دنیا سے علیحدگی اختیار کرتے ہیں اور دنیا میں رہتے ہوئے بھی اس سے تعلقات نہیں رکھتے۔ کھانے پینے اور سونے میں کمی کرتے ہیں۔ بلے ہودہ کوئی وغیرہ سے پرہیز کرتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ اپنے ایام سے نوازنا اور ان پر رُوحاً صادقہ اور کثوف صحیحہ کا دروازہ کھول دیتا ہے اور امرا و غیبیہ سے مطلع کرتا ہے۔ حضرت مسیح موعود علی الصلوٰۃ والسلام کا بھی ایک ایام ہے کہ ہے

اپنی رحمت کی شان

دکھائی تھی۔ اس لئے جب پھر موسم بہا آتا ہے تو اللہ تعالیٰ کی رحمت آتی ہے کہ اب کے میرے بندے کیا کہیں گے۔ اس لئے ہم پھر اپنی شان دکھاتے ہیں اور اگر بندے اس سے فائدہ اٹھیں تو ان کی ہمارے پھر وہی انعام نازل ہوتا ہے۔ عرض کلام الہی کو اگر درخت ٹھونڈ کر لیا جائے تو جو صفت الہی عادت کے ساتھ ہے وہ ہر رمضان میں اسے چھوڑتی ہے اور اس سے مومنوں کو ناز و تازہ پھیل حاصل ہوتے ہیں۔

پھر روزوں سے اس رنگ میں بھی

روحانیت ترقی کرتی ہے

کہ جب انسان خدا تعالیٰ کے لئے کھانا پینا ترک کرتا ہے تو اس کے متھے یہ ہوتے ہیں کہ وہ خدا تعالیٰ کے لئے اس کی راہ میں مرنے کو تیار ہے اور جب وہ اپنی بیوی سے مخصوص تعلقات منقطع کرتا ہے تو اس بات پر آمادگی کا اظہار کرتا ہے کہ وہ خدا تعالیٰ کے لئے اپنی نسل کو بھی زیادہ کر دینے کے لئے تیار ہے۔ اور جب وہ

فارسی میں حزب اشل ہے کہ گندم جنس باہم جنس پرواز۔ پس روزہ کا ایک روحانی فائدہ یہ ہے کہ انسان کا خدا تعالیٰ سے اعلیٰ درجہ کا اتصال ہوجاتا ہے اور خدا تعالیٰ خود اس کا محافظ بن جاتا ہے۔ پھر روزوں کا روحانی رنگ میں

ایک یہ بھی فائدہ ہے

کہ اس کے تقیم میں اللہ تعالیٰ کا ایام انسانی قلب پر نازل ہوتا ہے اور اس کی کشفی نگاہ میں زیادہ جلا اور نور پیدا کر دیا جاتا ہے درحقیقت اگر غور سے کام لیا جائے تو معلوم ہوگا کہ اللہ تعالیٰ کی کوئی عادت تو نہیں مگر اس میں عادت سے ایک مشابہت ضرور پائی جاتی ہے۔ انسان کی طرح اس کی آنکھیں نہیں مگر وہ بصیرت ضرور ہے اس کے کان نہیں مگر وہ سمیع ضرور ہے اسی طرح گو اس میں کوئی عادت نہیں پائی جاتی مگر اس میں یہ بات ضرور پائی جاتی ہے کہ جب وہ ایک کام کرتا ہے تو اسے دہرا تا ہے ان لوگوں میں بھی یہ بات پائی جاتی ہے یعنی لوگوں کو ہاتھ کا پیر ہلانے کی عادت ہوتی ہے اور وہ بار بار ہلاتے ہیں اور عادت کے یہی حصے ہوتے ہیں کہ کوئی بات بار بار کی جائے اور یہ بات اللہ تعالیٰ میں بھی ہے کہ جب وہ ایک خاص موقع پر اپنا فضل نازل کرتا ہے تو اس موقع پر بار بار فضل کرتا ہے۔ اللہ تعالیٰ کی اس صفت کے ماتحت چونکہ

رمضان کے مہینہ میں

قرآن کریم نازل ہوا تھا۔ اس لئے اگر اس رسول کی اتباع کی جائے جس پر قرآن کریم نازل ہوا تو اللہ تعالیٰ کی عادت سے مشابہت رکھنے والی صفت کے ماتحت ان لوگوں کو جو

روزوں کا ایک روحانی فائدہ

یہ بھی ہے کہ اس سے انسان خدا تعالیٰ سے مشابہت اختیار کر لیتا ہے۔ خدا تعالیٰ کی ایک صفت یہ ہے کہ وہ مینے سے پاک ہے۔ انسان ایسا نہیں کر سکتا کہ وہ اپنی نیند کو بالکل چھوڑ دے مگر وہ اپنی نیند کے ایک حصہ کو روزوں میں خدا تعالیٰ کے لئے قربان ضرور کرتا ہے سحری کھانے کے لئے اٹھتا ہے۔ تہجد پڑھتا ہے جو تہجد جو روزہ نہ بھی رکھیں وہ سحری کے انتظام کے لئے جاگتا ہے۔ کچھ وقت دعاؤں میں اور کچھ نماز میں صرف کرنا پڑتا ہے۔ اور اس طرح رات کا بہت کم حصہ سونے کے لئے باقی رہ جاتا ہے اور کام کرنے والوں کے لئے تو گرمی کے موسم میں دو تین گھنٹے ہی نیند کے لئے باقی رہ جاتے ہیں۔ اس طرح انسان کو

اللہ تعالیٰ سے ایک مشابہت

پیدا ہوجاتی ہے اسی طرح اللہ تعالیٰ کھانے پینے سے پاک ہے۔ انسان کھانا پینا بالکل تو نہیں چھوڑ سکتا۔ مگر پھر بھی رمضان میں اللہ تعالیٰ سے وہ ایک قسم کی مشابہت ضرور پیدا کر لیتا ہے۔ پھر جس طرح اللہ تعالیٰ سے خیر می خیر ظاہر ہوتا ہے اسی طرح انسان کو بھی روزوں میں خاص طور پر نیکیاں کرنے کا حکم ہے۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے فرمایا ہے جو شخص غیبت، چٹل خوری اور بدگوئی وغیرہ بری باتوں سے پرہیز نہیں کرتا اس کا روزہ نہیں ہوتا گو یا مومن بھی کوشش کرتا ہے کہ اس سے خیر ہی خیر ظاہر ہوا روزہ غیبت اور بُرائی جھگڑے سے بچتا رہے۔ اسی طرح وہ اس عذک خدا تعالیٰ سے مشابہت پیدا کر لیتا ہے جس عذک ہر شخص سے اور یہ ظاہر ہے کہ ہر چیز اپنی مثل کی طرف دوڑتی ہے

قرآن کریم کی تلاوت

میں اپنا کافی وقت صرف کرنا پڑتا ہے غرض کہ رمضان کے ایام میں اپنی عادت کی بہت کچھ قربانی کرنی پڑتی ہے اور یہ قربانی انجان نہیں دودن نہیں بلکہ متواتر ایک مہینہ تک بغیر غم کے کرنی پڑتی ہے پس روزوں سے استغفار کا عظیم الشان سبق ملتا ہے اور درحقیقت بغیر مستحق قربانیوں کے کوئی شخص خدا تعالیٰ کو نہیں پاسکتا۔ کیونکہ حقیقی محبت جو شان دلانے سے تعلق نہیں رکھتی۔ اور وہ عارضی ہوتی ہے بلکہ حقیقی محبت استغفار سے تعلق رکھتی ہے۔

یہی وجہ ہے

کہ جب ایک دفعہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو معلوم ہوا کہ آپ کی ایک بیوی نے چھت سے ایک دستہ اس لئے لٹکا رکھا ہے کہ جب نماز پڑھتے پڑھتے انہیں اونچے اٹھانے کے لئے تو اس کا سہارا لے لیں۔ تو آپ نے فرمایا یہ کوئی

عبادت نہیں۔ عبادت دی ہے جسے انسان
بشکرت سے ادا کرے اور جس کے نتیجہ
میں ایسا مال پیدا ہو جو اس کے دوزخ
اور استغفال کو قطع کرنے کا موجب
بن جائے۔
اسی طرح

روزوں کا ایک اور فائدہ

یہ ہے کہ اس کے ذریعہ مومنوں کو ایک
جینہ تک اپنے جائز حقوق کو بھی ترک
کرنے کی مشق کرائی جاتی ہے۔ انسان
گیراں جسے حرام چھوڑنے کی مشق
کرتا ہے۔ مگر بارہویں مہینہ میں وہ
حرام نہیں بلکہ حلال چھوڑنے کی مشق
کرتا ہے۔ یعنی روزوں کے علاوہ دوسرے
ایام میں ہم یہ نونہ دکھاتے ہیں کہ خدا
کے لئے ہم کس طرح حرام چھوڑ سکتے
ہیں۔ مگر روزوں کے ایام میں ہم یہ
نونہ دکھاتے ہیں کہ خدا کیلئے کس طرح
حلال چھوڑ سکتے ہیں اور اس میں کوئی
شک نہیں کہ

حلال چھوڑنے کی عادت

پیدا کرنے دنیا میں حقیقی کاہنوں کا نہیں ہو سکتا
نہیں اکثر نفاق اس لئے ہیں جو تے کہ
لوگ حرام چھوڑنے کے لئے تیار نہیں
ہوتے بلکہ اکثر فداواں لئے ہوتے
ہیں کہ لوگ حلال کو بھی ترک کرنے کے
لئے تیار نہیں ہوتے۔ وہ لوگ بہت ہی
کم ہیں جو جائز طور پر کسی کا حق دیا
مگر وہ لوگ دنیا میں بہت زیادہ ہیں جو
لڑائی اور جھگڑے کو پسند کر لیں گے مگر
اپنا حق چھوڑنے کے لئے کبھی تیار
نہیں ہوں گے۔ سینکڑوں لاکھ اور نادان
دنیا میں ایسے ہیں جو اپنا حق حاصل کرنے
کے لئے دنیا میں غنیمت اٹان فتنہ دنا د
پیدا کر دیتے ہیں اور اس بات کی کوئی
پرہیز نہیں کرتے کہ

دنیا کا امن

ہو رہا ہے۔ حالانکہ اگر وہ ذاتی قربانی
کریں تو دنیا سے جھگڑے اور فساد
سکتے ہیں اور بہت خوشگوار امن قائم
ہو سکتا ہے۔ پس رمضان کا مہینہ ہمیں یہ
تعلیم دیتا ہے کہ تم صرف حرام ہی نہ
چھوڑو۔ بلکہ خدا تاملے کے لئے اگر ضرورت
پڑھے تو حلال یعنی اپنا حق بھی چھوڑ
دو۔ تاکہ دنیا میں بھی قائم ہو اور خدا تم
کا نام بلند ہو۔
یہ بھی یاد رکھنا چاہئے کہ
اسلامی عبادتیں

اپنے اندر کسی قسم کے سبق رکھتی ہیں۔ بعض
سبق ایسے ہوتے ہیں جو بہ عبادت کھاتی
ہے۔ اور بعض سبق ایسے ہیں جو ساری عبادتوں
کی مجموعی حالت سے پیدا ہوتے ہیں یعنی
اسی طرح خدا تاملے کے پیدا کردہ عالم
میں ہمیں یہ نقشہ نظر آتا ہے کہ اس کا
ہر فرد اپنے اندر ایک حقیقت رکھتا ہے
پھر دو افراد مل کر اپنے اندر حقیقت
کرتے رکھتے ہیں۔ پھر دوسرے زیادہ افراد ملکر
ایک حقیقت پیدا کرتے ہیں۔ پھر سارا
عالم اپنے اندر ایک حقیقت رکھتا ہے۔

یہی حال عبادتوں کا ہے

اور جس طرح قانون قدرت میں ایک تیب
اور ربط موجود ہے۔ اسی طرح عبادتوں
میں بھی ربط ہے۔ مگر یہ بات صرف
شریعت اسلامیہ ہی کو حاصل ہے۔ باقی شریعت
میں نہیں۔ ان میں نماز، زکوٰۃ اور روزہ
کی قسم کی عبادتیں ہیں۔ مگر ان کا آپس
کوئی ربط نہیں۔ وہ ایسی ہی ہیں جتنی

کھری ہوئی اینٹیں۔ ایسی شریعت اسلامیہ
کو اگر دیکھنا چاہئے تو معلوم ہوگا کہ اس
کا ہر حکم اپنے اندر حقیقت رکھتا ہے۔
پھر سارے کے سارے احکام کو اپنے
اندر حقیقت رکھتے ہیں۔ اس کی ایک مثال

نماز اور روزہ

ہے۔ نماز اپنی ذات میں ایک سبق رکھتی
ہے اور روزہ بھی اپنی ذات میں ایک
سبق رکھتا ہے۔ مگر پھر نماز اور روزہ ملکر
ایک اور سبق رکھتے ہیں۔

اگر نماز نہ ہوتی صرف روزے
ہوتے تو یہ سبق رہ جاتا۔ اور اگر روزہ
نہ ہوتے صرف نماز ہی ہوتی۔ تب بھی
یہ سبق رہ جاتا۔ بے شک روزے اپنی
ذات میں مفید ہیں اور نماز اپنی ذات میں
مفید ہے۔ اس طرح اسلام کی ساری عبادتیں
اپنی اپنی ذات میں مفید ہیں۔ لیکن نماز اور
روزہ ملکر ایک نیا سبق دیتے ہیں جس کی
طرف میں اس موقع پر توجہ دلانا چاہتا ہوں

نماز کا اصل مقام طہارت ہے
جسے وضو کی حالت کہتے ہیں۔ اسی لئے
رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے
کہ جو شخص وضو کر کے نماز کے لئے بیٹھ
جاتا ہے۔ وہ نماز ہی کی حالت میں ہوتا
ہے۔ نماز اس حالت کا انتہائی مقام ہے
ورنہ اصل نماز مومن کی وہ قلبی کیفیت ہے۔
جو وضو سے تعلق رکھتی ہے اب یہ دیکھنا
چاہئے کہ

وضو کی کیا حقیقت ہے

وضو کے ذریعہ جو غسل ہم کرتے ہیں۔ وہ
اس وقت تک جاری رہتا ہے جب تک
کہ کوئی چیز جسم سے خارج نہ ہو جو
پیشاب یا خاند کے رنگ میں خارج ہو
خواہ مرد و عورت کے تعلقات کے ذریعہ
سے خارج ہو یا اور ایسے رنگوں میں خارج
ہو۔ جن سے طہارت کو نقصان پہنچتا ہو۔
غرض وضو کا مدار کسی چیز کے جسم سے
نہ نکلنے پر ہے

اس لحاظ سے ہم کہہ سکتے ہیں

کہ نماز کی طہارت کا مدار اس امر پر ہے
کہ کوئی چیز جسم سے خارج نہ ہو۔ لیکن روزہ
کی طہارت کا مدار اس امر پر ہے کہ کوئی
چیز جسم کے اندر داخل نہ ہو۔ بے شک
روزہ میں مرد و عورت کے تعلقات سے
بھی روکنا گاہے۔ مگر یہ اس لئے ہے کہ
روزہ کی حالت میں انسان کی کلی ذمہ داری
طرف نہ ہو۔ ورنہ روزہ کا اصل مدار کسی
چیز کے جسم میں داخل نہ ہونے پر ہے۔
اس لئے کہا جاسکتا ہے کہ روزہ کا مدار
اس امر پر ہے کہ کوئی چیز جسم میں داخل نہ
ہو۔ اگر صرف نماز ہی ہوتی اور وضو صرف
ظاہری صفائی ہوتا۔ تو کہا جاتا کہ اس سے
مدد صرف ہاتھ منہ اور پاؤں کا دھونا ہے
اسی طرح اگر روزہ ہوتا اور کوئی چھوٹی
موٹی چیز کھالی جاتی تو کہا جاسکتا تھا کہ
روزہ سے مراد فاقہ کرنا ہے۔ لیکن جسم سے
کچھ خارج ہونے سے وضو کا باطل ہو جانا
اور کسی چیز کے جسم میں داخل ہونے سے
روزہ کا ٹوٹ جانا بتاتا ہے کہ کسی چیز کے
خارج ہونے کا نماز سے اور کسی چیز کے
اندر داخل ہونے کا روزہ سے تعلق ہے۔
اور ان دونوں کو ملکر

یہ لطیف بات سمجھتی ہے

کہ انسان طہارت میں اس وقت تک کامل نہیں
ہو سکتا۔ جب تک وہ دو اجنبی طہاں نہ کرے۔
یعنی بعض چیزیں اپنے جسم سے نکلنے نہ دیں

قدیر دینے والے اجاب توجہ فرمائیں

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی

رمضان کا مبارک مہینہ شروع ہو چکا ہے یہی بابرکت میں وہ لوگ جنہیں اس
مہینہ میں اخلاص اور سبکی اور تقویٰ کی روح کے ساتھ روزے رکھنے اور خاص عبادت
اور دعاؤں کی توفیق حاصل ہے۔ حیران فرماتا ہے۔ وان تصوموا خیرکم لیکن اگر
کسی بھائی یا بہن کو لمبی بیماری یا بڑھاپے کی حقیقی معذوری کی وجہ سے روزہ رکھنے کی طاقت
نہ ہو تو اس کے لئے ہمارے جموں کو کم سماہنی آتاتے روزے کی جگہ قدیم ادا کرنے کی
اجازت دی ہے اور سچی نیت سے قدیم ادا کرنے والا جو ہما نہ خوری سے کام نہ لیتا جو خدا
سے دی اجزا یا بیٹا جو روزہ دار کو ملتا ہے کیونکہ لا یخلف اللہ تعالٰی الا وسعھا۔ پس
ہر شخص اپنے نفس کا محاسبہ کر کے روزے یا قدیم کا فیصلہ کرے۔ اگر وہ روزے
کی طاقت رکھتے ہوں روزے کو ادا کرے تو وہ مجرم ہے لیکن اگر وہ حقیقتاً معذور
ہے تو وہ خدا کے نزدیک قابل معاف ہے بلکہ اگر اس کی نیت پاک ہے اور معذوری
حقیقی ہے تو وہ اجر کا مستحق ہوگا۔

مگر یاد رکھنا چاہئے کہ قدیم صرف ان لوگوں کے لئے ہے جو لمبی بیماری یا بڑھاپے
کے ضعف کی وجہ سے روزہ رکھنے سے حقیقتاً معذور ہو چکے ہوں ورنہ عارضی بیماری
کی صورت میں عذرت امت ایام آخر کا حکم ہے یعنی بیماری یا سفر کی حالت میں روزہ
جو تے برا نہیں چاہئے کہ دوسرے دنوں میں اپنے روزوں کی معزرت لکھی کو پورا کریں اور
خدا الی حساب میں فرق نہ آئے دیں۔

دوستوں کی اطلاع کے لئے یہ ذکر کرنا بھی ضروری ہے کہ معذور لوگوں کے لئے میرے
دفتر ربوہ میں قدیم کی تقسیم کا انتظام موجود ہے۔ جس جو دست حقیقی معذوری کی وجہ سے
روزہ نہ رکھ سکتے ہوں وہ میرے دفتر میں اپنے قدیم کی رقم جو ان کی اپنی حیثیت کے
مطابق ہونی چاہئے) بھیج سکتے ہیں جو انشاء اللہ مستحقین میں تقسیم کروا دی جائے گی
لیکن اگر قدیم دینے والوں کے قرب و جوار میں غریب لوگ موجود ہوں جو قدیم کے مستحق
سمجھے جائیں تو انہیں قدیم دینا بہتر ہے۔ کیونکہ اس میں قدیم کے ثواب کے علاوہ
ہمسایگی کے حق کا ثواب بھی ملتا ہے۔ وانما الاعمال بالنیات

خاکسار۔ مرزا بشیر احمد دفتر خدمت دورت الربوہ

خدا کے ساتھ تہمت جوڑنے والے نیکوں میں تیری گزیر کا ہمینہ

(قسم نمبر ۵۰ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی)

میں آج کل بیمار ہوں اوداد صفت کا بھی نادمہ ہوں۔ میں رمضان کی برکات کے منتظر اب اس دنگ میں مفصل مضمون نہیں لکھ سکتا۔ جس طرح گوگوشہ جہاں سال کے طویل راتوں میں تیرا ہر سال لکھتا رہا ہوں اس نے ذیل میں ایک نہایت مختصر ٹوٹ کے ذریعہ دو سنوں کو بعض ان نیکوں کی طرف توجہ دلانا چاہتا ہوں جن کے ساتھ رمضان کے مبارک ہمینہ کو مخصوص مہلت مست ہے۔

اسلام میں سب سے اول نمبر پر اور سب سے مقدم خدا کے دامن کے ساتھ انسان کے ذاتی اور براہ راست تعلق کا سوال ہے جس پر قرآن وحدیث نے انتہائی زور دیا ہے اسی لئے حدیث میں رسول پاک صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں کہ جہاں دوسرے نیک اعمال کے ساتھ تعلق نہ آوے اور اگر مقرر فرمائے ہیں وہاں توڑنے کے منتظر خدا فرماتا ہے کہ اس کا اجر میں خود ہوں۔ پس رمضان کے روزوں کو خدا تعالیٰ کے ساتھ انسان کے ذاتی تعلق پیدا کرنے کی مخصوص تاثیر حاصل ہے۔ لہذا یاد رکھنا چاہیے کہ رمضان کے روزوں سے صرف سب سے بیکر تمام نیک بھیر کا

پہلا سا رشتہ مراد نہیں بلکہ اس میں روزوں کے وہ تمام شرائط اور لوازمات شامل ہیں جن کے متعلق قرآن وحدیث میں ناکید فرمائی گئی ہے۔ یعنی نیک نیت کے ساتھ رمضان نے اپنے لئے دو گونہ لکھنچ کا گزیر نماز کی پابندی کے علاوہ طواف اور خصوصاً تہجد اور تراویح کی نماز ادا کرنا۔ ذکر الہی میں مصروف رہنا دعاؤں کے ذریعہ خدا کے حضور جھکنا۔ قرآن مجید کی تلاوت کرنا۔ صدقہ و خیرات میں حصہ لینا اور تمام لغویات سے پرہیز کرنا اور جب توفیق رمضان کے آخری عشرہ میں **اشکاف** کی عبادت بجالانا مراد ہے۔ اور اس میں کیا تہمت ہے کہ جو شخص پاک نیت کے ساتھ رمضان کی ان تمام مقدس شرائط اور لوازمات کو ادا کرے گا۔ وہ خدا کے فضل سے خالق ہستی کے ساتھ ذاتی اور براہ راست تعلق پیدا کرے گا جس سے وہ دنیا کی ہر ہر چیز سے بے پروا ہوگا۔ وہ خدا تک پہنچ جائے گا۔ اور خدا سے مل جائے گا۔ اور خدا سے اپنے قریب تر ہوگا جو انسان کی پیدائش کی اصل غرض و غایت ہے۔ ایسے شخص کی دعائیں خدا کے حضور مست اور

کے مطابق زیادہ قبولیت کا شرف پائیگی اور خدا اس کا حافظ و نامہ ہوگا۔ ادا کیے بغیر تہمت لکھائے گا۔ بھنگ اس پر بھی اجتلا سے کے طور پر امتحان آئیے۔ گزیر امتحان اسے ڈھکے کرنے اور تہمت لگانے کے لئے نہیں ہوں بلکہ اسے ترقی دینے اور اس کی روح میں مزید پھیلا پیدا کرنے اور اسے خدا سے قریب تر لانے اور دنیا پر اس کے اندر دنیوی جوہر خالص بننے کے لئے آئیے پس دوستوں کو چاہئے کہ رمضان کے ہمینہ کو ان تمام لوازمات کے ساتھ ادا کریں جو اسلام نے بیان کیے ہیں اور ذکر الہی اور دعاؤں اور تراویح کی نماز پر خصوصیت کے ساتھ زور دیں اور قرآن مجید کی تلاوت اور خیرات کریں اور جہاں تک توفیق سے حد قدر و خیرات میں حصہ لیں اور یہ سب باتیں پاک نیت اور دل کی سچی تڑپ کے ساتھ ادا کریں۔ پھر وہ دیکھیں کہ ایک طرف ان کی روح خدا کی طرف دھڑکنا شروع ہوگی اور دوسری طرف خدا ان کی طرف بھاگا آئیگا اور ان دونوں کے اتصال سے وہ عظیم تاثیر روحانی بجلی پیدا ہوگی۔ جس کے لئے جھکے ہوئے انسانوں کی روح اور اس وقت کی مادی دنیا میں رہی ہے۔

میں اس موقع پر تربیت کے خیال سے دوستوں کو حضرت سید محمد علیہ الصلوٰۃ والسلام کا ذکر یاد دلانا چاہتا ہوں جو حضور نبی جاہلوتی اصلاح داریت بجاں فرمایا کرتے تھے۔ آپ فرماتے تھے کہ رمضان میں اصلاح نفس کا یہ ایک عمدہ ذریعہ ہے کہ انسان رمضان کے کہ جیتے میں اپنے نفس کا محاسبہ کرے اپنی کسی کمزوری کو ترک کرنے کا دل میں خدا سے عہد کرے۔ اور پوری کوشش کے ساتھ اس عہد پر قائم ہو جائے۔ چونکہ رمضان کے ہمینہ کو خاص روحانی ماحول حاصل ہوتا ہے اور خدا تعالیٰ اس ہمینہ میں خاص طور پر اپنے بندوں کے قریب ہوجانا اور ان کی سنتا اور ان کی نفرت فرماتا ہے اس لئے حضور فرماتے تھے کہ اس قسم کے عہد کے نتیجے میں انسان زیادہ آسانی کے ساتھ اپنی کمزوریوں پر غلبہ پالیں اور نفس کی پاکیزگی اور جمعی اتحاد اور ایک جہتی حاصل کر سکتا ہے۔ ایسے عہد کے متعلق عہد کرنے والوں کو اپنی کمزوری کے اظہار کی ضرورت نہیں کیونکہ ایسا اظہار خدا کی ساریت کے خلاف ہے۔

بلکہ صرف دل میں خدا سے عہد کی جائے کہ میں آئندہ فلاں ذاتی یا جمعیاتی کمزوری سے بچ کر رہوں گا اور پھر پورے عزم اور ہمت اور استقلال کے ساتھ دعا کرتے ہوئے اس عہد کو اس طرح نبھائے کہ پھر کبھی اس کمزوری کا تکرار نہ ہو۔ پس ہماری جماعت کے مخلص دوستوں کو رمضان کے ہمینہ میں اس روحانی نسخہ سے بھی فائدہ اٹھانا چاہئے۔ آئندہ تہمت ہم سب کے ساتھ ہو اور میں اپنے فضل و کرم

کے سایہ میں رکھے اور ہمارے مردوں اور عورتوں اور جوانوں اور بوڑھوں سے اسلام اور احمدیت بلکہ انسانیت کی ایسی خدمت لے جو اس کی رضا اور ہماری فلاح کا موجب ہو اور رسول پاک کا پیغام انکاف عالم میں گونجنے لگا جائے۔ امین یا ارحم الراحمین۔
خانکار مرزا بشیر احمد دیوبند
۹ فروری ۱۹۷۷ء مطابق ۳ رمضان

فہرست اصول شدہ رقوم قدیمہ

(حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی)

ذیل میں ان اصحاب کی فہرست درج کی جاتی ہے جن کی طرف سے اس رمضان میں اس وقت تک قدیمہ کی رقوم وصول ہوئی ہے۔ اللہ تعالیٰ قبول فرمائے اور مزید نیکیوں کی سعادت سے نوازے۔ یہ یاد رکھنا چاہئے کہ قدیمہ صرف ایسے لوگوں کے لئے ہے جو لمبی بیماری یا ضعف پیری کی وجہ سے روزہ رکھنے کی طاقت نہ رکھتے ہیں۔ باقی کو روزہ رکھنا چاہئے اور عمری بیماری کی صورت میں اچھا ہونے پر منتظر پوری کرنی چاہئے۔ رقوم قدیمہ مستحقین پر اور بیرونی نجات میں تقسیم کی جا رہی ہیں۔ (خانکار مرزا بشیر احمد دیوبند ۱۰)

- ۱۔ امیر الشیخ بیگم صاحبہ بیوہ سردی علی احمد صاحب مرحوم دیوبند
- ۲۔ امیر الرحیم صاحبہ امیر مرزا برکت علی صاحبہ
- ۳۔ چوہدری محمد شفیع صاحب گورادرہ محبت علیہ خود
- ۴۔ بیگم صاحبہ مولوی غلام رسول صاحبہ دیوبند
- ۵۔ ڈاکٹر محمد رمضان صاحبہ دیوبند
- ۶۔ مبارک خاتون صاحبہ امیر ڈاکٹر بشیر احمد صاحبہ بیوہ مولانا محمد رفیع دیوبند
- ۷۔ چوہدری عبدالعزیز صاحبہ صاحبہ صاحبہ بیوہ محمد رفیع صاحبہ دیوبند
- ۸۔ محمد طفیل صاحبہ لاہور شہادتی
- ۹۔ ملک غلام نبی صاحبہ ڈسکہ
- ۱۰۔ شیخ غلام قادر صاحب دیوبند
- ۱۱۔ مبارک نسرین صاحبہ بیوہ مولانا محمد اسماعیل صاحبہ بیوہ مولانا محمد رفیع
- ۱۲۔ امیرہ العلیہ صاحبہ بیوہ چوہدری حفیظ احمد صاحبہ ساکنہ
- ۱۳۔ کلثوم بیگم صاحبہ رحمانی امیرہ عبدالرحیم صاحبہ بدھوش روٹی کراچی
- ۱۴۔ امیرہ حفیظہ خانم صاحبہ بیگم خانہ شمس الحق صاحبہ خانپور
- ۱۵۔ گلزار بیگم صاحبہ بیوہ چوہدری شریف احمد صاحبہ رحمت ڈوڈ لاہور
- ۱۶۔ ملک اللہ دغا صاحبہ سلطانپورہ لاہور
- ۱۷۔ چوہدری ناصر علی صاحبہ بیگم بیگم بیگم بیگم بیگم بیگم لاہور
- ۱۸۔ حاجی عبدالرحیم صاحبہ خردوس کالونی کراچی
- ۱۹۔ عبدالعزیز خاں صاحبہ پنجاب برکت بی بی صاحبہ رحمت ڈوڈ لاہور
- ۲۰۔ بیوہ نوب مبارک بیگم صاحبہ دیوبند
- ۲۱۔ نودی بی صاحبہ دلدرد چوہدری بشیر احمد صاحبہ ڈنڈی دیوبند
- ۲۲۔ چوہدری بشیر احمد صاحبہ باجوہ۔ محمد داربرکات دیوبند
- ۲۳۔ مشتاق زہرہ صاحبہ امیرہ چوہدری مولانا محمد باجوہ
- ۲۴۔ خلائق نقیثہ چوہدری محمد احمد صاحبہ بیوہ مولانا محمد باجوہ
- ۲۵۔ قریشی رشید احمد صاحبہ امیرہ صاحبہ محمد داؤد رحمت دیوبند
- ۲۶۔ ماسٹر فقیر اللہ صاحبہ اخترامات تحصیل جدید لاہور
- ۲۷۔ عائشہ بیگم صاحبہ امیرہ ملک غلام نبی صاحبہ ڈسکہ
- ۲۸۔ بیگم صاحبہ چوہدری بی بی احمد صاحبہ کراچی

ریویو آف ریلیجنز انگریزی ہر ماہ یکم کو ربوہ سے شائع ہوتا ہے...

عمید فدا

— (از انکم میں عبدالحق صاحب راہر ناظر بیت المال ربوہ) —
 برادران! اسلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ۔ حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشریہ علیہ السلام نے فرماتے ہیں کہ:

”مختلف تحریکات کا ہونا جماعت کی روحانی ترقی کے لئے ضروری ہے۔ اگر صرف چندہ عام جماعت سے وصول کیا جاتا تو اس کے دل میں وہ روحانیت پیدا نہیں ہوتی جو چندہ عام اور وصیت کے نتیجہ میں پیدا ہوتی ہے۔ اور اگر صرف چندہ عام اور وصیت کی بات ہو تو ان دونوں کے نتیجہ میں بھی وہ روحانیت پیدا نہ ہو سکتی جو چندہ عام۔ چندہ وصیت اور چندہ جلسہ سلاز کا درجہ سے پیدا ہوتی ہے۔ اگر یہ سبھی تحریکوں میں سے کسی ایک میں ایمان پیدا کر دیتی ہے۔ میرا یہ مطلب نہیں کہ ہم دیرانی طور پر اپنے چندوں کو بڑھاتے چلے جائیں۔ میرا مطلب یہ ہے کہ وہ سکیمیں جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے جماعت کی روحانی ترقی کے لئے جاری فرمائی تھیں، ہمارا ذہن کریم ان کو جاری رکھیں تاکہ نسکی کے موجبات اور اس کے محرکات پر وقت ہمارے سامنے رہیں اور وہ نئی نئی شکل میں ہمارے سامنے آتے رہیں۔ کسی وقت وہ چندہ جلسہ سلاز کی صورت میں ہمارے سامنے ہوں کسی وقت وہ چندہ عام کی صورت میں ہمارے سامنے ہوں۔ کسی وقت وصیت کی صورت میں ہمارے سامنے ہوں اور کسی وقت جدید فنڈ کی صورت میں ہمارے سامنے ہوں۔“

(رپورٹ مجلس مشاورت ۱۹۲۲ء صفحہ ۹۸)

یہ معلوم ہو کہ عمید فدا بھی ان سکیموں میں سے ایک سکیم ہے جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے جماعت کی روحانی ترقی کے لئے جاری فرمائی تھیں۔ اور ہمارا ذہن ہے کہ اس سکیم کو جاری رکھیں۔ کیونکہ مومن کی شان یہی ہے کہ وہ فتنہ فکر اور کم کے بوقلمون پرستوں کی ہرزادوں کو پس پشت ڈالنا ہے اور نہ خوشی اور نہ دانائے بوقلمون پرستوں کو نظر انداز کرتا ہے۔ ہمارے لئے تو اور بھی زیادہ ضروری ہے کہ اپنی طاقت اور فوٹو کو ہمہ تن رنگ بوجھ کر کے اسلام کی خدمت پر لگا دیں۔ کیونکہ ہم نے ساری دنیا کو اسلام اور وحدت کے لئے فتح کرنا ہے اور ساری دنیا میں محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا پیغام پہنچانا ہے۔ اور خدا کے واحد کے جھنڈے کے نیچے لانا ہے۔ اور ہم نے عہد کیا ہے کہ ہم دین کو دنیا پر مقدم کریں گے۔ اس لئے ہمیں چاہیے کہ ہم میں سے ہر شخص جتنی رقم بھی عید کی خوشی منانے پر خرچ کر سکتا ہو با کرنا چاہے۔ اس کا پلاؤ احمد عمید فدا کی شکل میں سلاز کے حوالے کر دے۔ تاکہ ہمارے حقیقی عید کا دن زیادہ مزید آجائے۔

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے زمانہ مبارک میں عمید فدا کی شرح پر کمانے والے کے لئے کم از کم ایک روپیہ فی کس درجہ تھی۔ لیکن حضور کے زمانہ بعد روپیہ کی قیمت میں جو کمی واقع ہوئی ہے اور اجناس کی آمدنیوں میں جو زیادتی ہوئی ہے اس کا نقصان یہ ہے کہ اب ہم اس چندہ کو ایک روپیہ تک محدود رکھیں۔ بلکہ ہر شخص اپنی وسعت کے مطابق اس چندہ میں حصہ لے۔ اور جیسا کہ اوپر عرض کیا گیا ہے اس رقم میں سے جو مردست عید کی خوشی منانے میں خرچ کرنا ہو رکھیں۔ اس میں سے کم از کم آدھی رقم ہزار عمید فدا میں ادا کریں تاکہ ہمارے عمل سے اس امر کا ثبوت چسپا ہو جائے کہ ہمیں درحقیقت اپنی خوشی کے متعلق میں سلاز کی خوشی زیادہ عزیز ہے۔

لہذا تمام عہدہ داروں سے اتنا س ہے کہ اپنی اپنی جائزوں میں مناسب موقوفوں پر عید فدا کے لئے تحریک فرمائیں اور وصول شدہ رقم کو لا میں بجا دیں۔ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ہمیشہ ہم اب کو اپنی خوشنودی کی راہوں پر چلنے کی توفیق عطا فرمائے۔

بیتہ مطلوب ہے

کلم راہر محمود رضا صاحب و در مورخہ ۲۹ جنوری ۱۹۲۲ء ص ۹۹۲ ص ۹۹۳ سکونت و مصلحتوں سے جہلم کے موجود ایڈیٹرز کی سفارت بہشتی معزہ کو ضرورت ہے۔ اگر کسی دوست کو ان کے موجودہ پتہ کا علم ہو تو اس سے اطلاع دی جائے جو کسی صورت خود اس اطلاع کو پڑھیں تو اپنے بیٹے سے اطلاع دیں۔ (دیسکرٹری مجلس کارپورازوں)

- ۲۹- حکیم محمد زاہد صاحب شور کوٹ ضلع جھنگ
- ۳۰- میان محمد شریف صاحب سیفون افسر گوجرہ
- ۳۱- عبدالشان خاں صاحب سلاز ڈپریس روڈ لاہور
- ۳۲- چوہدری عبدالحمید خاں صاحب ماڈل ٹاؤن لاہور
- ۳۳- ملک مظفر احمد نسبت روڈ لاہور
- ۳۴- اہلبہ صاحب مولوی بشاد احمد صاحب بشیر ٹاؤن وکیل البشیر روڈ
- ۳۵- مہر ضیاء صاحبہ پردیس زنازہ کالج سرگودھا۔
- ۳۶- ڈاکٹر ظفر حسین صاحب لاہور چچاؤٹی
- ۳۷- چوہدری فتح محمد صاحب ایم اے لاہور منجانب خود اہلبہ صاحب
- ۳۸- چوہدری سلطان محمد صاحب ماڈرن کالونی کراچی سابقہ زمینگیر
- ۳۹- صدر الدین احمد صاحب کھوکھر صاحب منجانب اہلبہ صاحب
- ۴۰- سید ارتضیٰ علی صاحب ”الحراء“ کراچی
- ۴۱- مبارک بیگم صاحبہ اہلبہ ڈاکٹر جلال الدین صاحب کراچی
- ۴۲- ایم عبدالرحیم صاحب پراچہ۔ پٹان مشہر
- ۴۳- مستری دوست محمد صاحب احمدی ہون۔
- ۴۴- لکھنٹ ڈاکٹر محمد الدین صاحب بڑی جہاں عبدالحق صاحب راہر ربوہ
- ۴۵- امرا لکھنٹ بیگم صاحبہ اہلبہ چوہدری خلیل احمد صاحب ناصر امریکہ
- ۴۶- کرنل تقی الدین احمد صاحب اسکندریہ
- ۴۷- ڈاکٹر ایم لطف صاحب ٹھوڑا (ذقیقہ منجانب والدہ خدیجہ بی بی صاحبہ مورخہ ۲۵-۲۶)
- ۴۸- مولوی محمد الدین صاحب ناظر تعلیم۔ ربوہ
- ۴۹- چوہدری محمد اختر صاحب اور سیر محمد دارالصدر غزنی۔ ربوہ

کراچی میں اصلاح و ارشاد کی کامیاب کلاس

جماعت احمدیہ کراچی کے زیر اہتمام مورخہ ۲۹ جنوری ۱۹۲۲ء تا ۲۲ فروری ۱۹۲۲ء سات روزہ کے لئے ایک کلاس اصلاح و ارشاد کی انعقاد کی گئی جس میں مندرجہ ذیل مضامین پر مقررین نے علمی و تحقیقی تقاریر فرمائیں

- | | | |
|---|---|------------------------|
| مقرر | مضمون | مقرر |
| ۱- بائبل کی الہامی حیثیت | مولوی غلام احمد صاحب | ۲- مقرر |
| ۳- آنحضرت صلوٰۃ کے بارے میں بائبل کی کتابوں میں | ایضاً | ۴- تاریخ کی روشنی میں |
| ۵- رد الوہیت مسیح و تثلیث اللہ داخلہ صاحب | ۶- اسلامی تعلیم اور عیسوی تعلیم کا موازنہ | چوہدری احمد مختار صاحب |

۲- اسلام۔ عیسائیت اور مغرب۔ مکرّم پر دنیسرفاضل محمد اسلم صاحب روزنامہ ۲۹ بجے شام سے ۸ بجے شام تک پر دنگرام جاری دکھایا۔ اور مقررین نے پوری تحقیق سے مضامین پر روشنی ڈالی تقریبوں کے بعد سوال و جواب کا مرحلہ بھی دیا جاتا رہا۔ یہ مضامین حاضرین کے لئے از دیا دلم اور ایمان کا باعث ہوئے۔ احباب جماعت اور دیگر غیر ذمہ دار دوست بھی ذوق و شوق سے اس کلاس میں شامل ہوئے رہے۔ قائد صاحب مجلس خدام لاہور کراچی نے تعاون کا اعلیٰ نمونہ پیش فرمایا اور انہوں نے خدام کو زیادہ سے زیادہ شریک کرنے کے لئے بوری جدید چہرہ فرمائی۔ مجز اہم اللہ احسن الجزاء

کلاس کا افتتاح محترم چوہدری احمد مختار صاحب نائب امیر جماعت احمدیہ کراچی نے علاوہ ازیں آپ مختلف مواقع پر تشریف لاکر کلاس میں دلچسپی فرماتے رہے

کلاس کے آخری روز محترم چوہدری احمد مختار صاحب نائب امیر جماعت احمدیہ کراچی نے کلاس کی کامیابی پر خوشنودی کا اظہار فرمایا۔ نیز احباب کی دلچسپی اور اشتیاق کو دیکھتے ہوئے آپ نے احباب کے سامنے تجویز پیش فرمائی کہ ایسی کلاس ہر سرگودھا میں ہونا چاہئے تاکہ بالائتلاف متفقہ فرمایا۔

(سیکرٹری اصلاح و ارشاد جماعت احمدیہ کراچی)

وصایا

ذیل کی وصایا منظور سے قبل شائع کی جا رہی ہیں۔ اگر کسی صاحب کو ان وصایا میں سے کسی وصیت کے متعلق کسی جہت سے اعتراض ہو تو وہ دفتر ہفتی بقرہ رولہ کو فردی تفصیل سے آگاہ فرمائیں۔

(سیکرٹری جس کا رپورٹ داؤد رولہ)

نمبر ۱۲۳۷ :- سردار بیگم زوجہ محمد شاہ راشد صاحب

ترم راجپوت پیشہ خانداری عمر ۵۰ سال تاریخ بیعت پیدائشی ساکن دارالرحمت غریب رولہ مکان نمبر ۱۱۱ خلع جھنگ۔ بقائمی پوش و حواس بلا جہت اگر آج تاریخ ۱۲/۱۲/۲۷ جب ذیل وصیت کرتی ہیں میری جائیداد اس وقت مبلغ یکھ سو بیس تین مہر ہے۔ جو بدمذخا و نذر واجب الاصلوں ہے۔ میں اپنی مذکورہ بالا جائیداد کے لیے حصہ کی وصیت بحق صدر انجن پاکستان رولہ کرتی ہوں۔ اس کے علاوہ اگر کوئی اور جائیداد یا آمد پیدا کروں تو اس پر بھی یہ وصیت عادی ہوگی۔ نیز میری وفات کے وقت میرا جوتہ کہ ثابت ہو اس کے بھی لیے حصہ کی مالک صدر انجن احمدیہ پاکستان رولہ ہوگی۔

الامت :- سردار بیگم زوجہ جوبہادی شہناز صاحب محلہ دارالرحمت غریب رولہ ۱۰/۲/۲۷ گواہ شہد :- محمد شاہ راشد صاحب راجپوت زرگر خاندان موصیہا غلام شہیدی رولہ گواہ شہد :- محمد سعید صدر محلہ دارالرحمت غریب رولہ ۱۰/۲/۲۷

نمبر ۱۲۳۸ :- میرا جوتہ بی بی زوجہ خواجہ عبدالرحمن صاحب ترم

جوش پیشہ خانداری عمر ۵۰ سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن خیٹکری ایریا رولہ سابقہ سکیموں ڈاک خانہ رولہ خلع جھنگ مورخہ مغربی پاکستان بقائمی پوش و حواس بلا جہت اگر آج تاریخ ۱۲/۱۲/۲۷ جب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میری موجودہ جائیداد حق میری مبلغ پانچ سو روپے ہے۔ اس کے علاوہ میری کوئی جائیداد نہیں ہے۔ اس کے لیے حصہ کی وصیت بحق صدر انجن احمدیہ پاکستان رولہ کرتی ہوں۔ اگر اس کے بعد کوئی جائیداد پیدا کروں یا آمد کا کوئی ذریعہ پیدا ہو جائے تو اس کی اطلاع

تقریباً ۲۰ عدد (۳) ہاں پر تقریباً ۲۰ عدد (۱) اکثر تحصیل تقریباً ۲۰ عدد (۵) ہاں پر تقریباً ۳ عدد رولہ دنن ۲۲/۱۲/۲۷ قیمت ۲۰۰ روپے ہے میں اپنے فریورڈت کے لیے حصہ کی وصیت بحق صدر انجن احمدیہ پاکستان رولہ کرتی ہوں۔ اس کے علاوہ میں تسلیم حاصل کرتی ہوں۔ اور مجھے ناموار مبلغ پانچ سو روپے اپنے والد صاحب سے جب خرچ ملتا ہے میں نازیت اپنی ناموار آمد کا جو بھی ہوگی۔ یہ حصہ خزانہ صدر انجن احمدیہ پاکستان رولہ میں داخل کرتی ہوں گی۔ اگر اس کے بعد میں کوئی اور جائیداد پیدا کروں تو اس کی اطلاع جھنگ کارپورڈنٹ کو دینی ہوں گی۔ اس پر بھی یہ وصیت عادی ہوگی۔ نیز میرے مرنے کے بعد میری جس قدر جائیداد ثابت ہوگی۔ اس کے بھی لیے حصہ کی مالک صدر انجن احمدیہ پاکستان رولہ ہوگی۔ اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رقم یا کوئی جائیداد دفتر خزانہ صدر انجن احمدیہ پاکستان رولہ میں ملے۔

وصیت داخل یا حوالہ کر کے رسید حاصل کروں تو یہی رقم یا ایسی جائیداد کی قیمت حصہ وصیت کردہ سے سبنا کر دی جائے گی۔ رعنا نقیض صا انٹ انت السبح العظیم۔

گواہ شہد :- ظہیر مبارک انزا تحصیل۔ غلام احمد صاحب فرخ مرید سلسلہ احمدیہ کراچی۔ گواہ شہد :- شیخ رفیع الدین احمد کرمی سیکرٹری وصایا جماعت احمدیہ کراچی۔

نمبر ۱۲۳۸ :- میں محب الرحمن ولد اختر

تو شیخ تانویہ گو پیشہ بیکار عمر ۲۷ سال تاریخ بیعت ۲۵/۱۲/۲۷ ساکن ۱۱/۱۱/۲۷ سرسائی کراچی ۲۹ صوبہ مغربی پاکستان بقائمی پوش و حواس بلا جہت اگر آج تاریخ ۱۲/۱۲/۲۷ جب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری جائیداد اس وقت جب ذیل ہے میری زرعی اراضی ۳۰ ایکڑ موضع فرورڈ تحصیل دسلیج لاہور میں ہے۔ اور میری زرعی اراضی ۲ ایکڑ موضع فرورڈ تحصیل تحصیل شاہدہ منلیج شیخ پورہ میں ہے۔ جن کی قیمت ۱۰۰۰ روپے ہے اس کے علاوہ میری آمد کوئی جائیداد نہیں ہے۔ اور میری میری کوئی ملازمت ہے۔ میں اپنی مندرجہ بالا زرعی اراضی کے لیے حصہ کی وصیت بحق صدر انجن احمدیہ پاکستان رولہ کرتا ہوں۔ میری مندرجہ بالا زرعی اراضی سے سالانہ آمد مبلغ ۳۰۰ روپے کے قریب ہوتی ہے۔ جو تا بیعت اپنی آمد کا بھی ہوگی۔ یہ حصہ خزانہ صدر انجن احمدیہ پاکستان رولہ میں داخل کرنا ہوں گا۔ اگر اس کے بعد میں کوئی اور جائیداد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپورڈنٹ کو دینا ہوں گا۔ اس پر بھی یہ وصیت عادی ہوگی۔ نیز میرے مرنے کے بعد میری جس قدر جائیداد ثابت ہوگی۔ اس کے

میں طیبہ مبارک امیرہ الجمیل بیعت محمد رفیع خاں صاحب ترم شیخ پیشہ خانداری عمر ۵۰ سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن ۸-۲-۱۱ انانم آباد کراچی ۱۱ صوبہ مغربی پاکستان بقائمی پوش و حواس بلا جہت اگر آج تاریخ ۱۲/۱۲/۲۷ جب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میری جائیداد اس وقت جب ذیل ہے ۱۰۰ روپے میری زرعی زمین ہے ۱۱۰ ایکڑ اٹلی ایک چوری ڈنرہ ۵ ماشہ قیمت ۵۰۰ روپے ہے ۲۰ ایکڑ چوری

لیہ حصہ کی مالک صدر انجن احمدیہ پاکستان رولہ ہوگی۔ اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رقم یا کوئی جائیداد خزانہ صدر انجن احمدیہ پاکستان رولہ میں ملے۔

میں جو پوری مذہب احمدیہ رولہ چوری شاہ محمد صاحب ترم راجپوت پیشہ ملازمت مورخہ ۲۷/۱۲/۲۷ تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن ۲۷/۱۲/۲۷ ایک پسر بی بی رت۔ الف ماری پورا کراچی مگلا مورخہ مغربی پاکستان بقائمی پوش و حواس بلا جہت اگر آج تاریخ ۱۲/۱۲/۲۷ جب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری جائیداد اس وقت کوئی نہیں ہے۔ میں ملازمت کرتا ہوں۔ جس کے ذریعے مجھے ماہوار تنخواہ مع الاٹوش ۱۲۰ روپے ملتی ہے۔

میں اپنے فریورڈت کے لیے حصہ کی وصیت بحق صدر انجن احمدیہ پاکستان رولہ کرتا ہوں گا۔ اگر اس کے بعد میں کوئی اور جائیداد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپورڈنٹ کو دینا ہوں گا۔ اس پر بھی یہ وصیت عادی ہوگی۔ نیز میرے مرنے کے بعد میری جس قدر جائیداد ثابت ہوگی۔ اس کے بھی لیے حصہ کی مالک صدر انجن احمدیہ پاکستان رولہ ہوگی۔ اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رقم یا کوئی جائیداد دفتر خزانہ صدر انجن احمدیہ پاکستان رولہ میں ملے۔

میں اپنے فریورڈت کے لیے حصہ کی وصیت بحق صدر انجن احمدیہ پاکستان رولہ کرتی ہوں۔ اس کے علاوہ میری کوئی جائیداد نہیں ہے۔ اس کے لیے حصہ کی وصیت بحق صدر انجن احمدیہ پاکستان رولہ کرتی ہوں۔ اگر اس کے بعد میں کوئی اور جائیداد پیدا کروں یا آمد کا کوئی ذریعہ پیدا ہو جائے تو اس کی اطلاع

میں اپنے فریورڈت کے لیے حصہ کی وصیت بحق صدر انجن احمدیہ پاکستان رولہ کرتی ہوں۔ اس کے علاوہ میری کوئی جائیداد نہیں ہے۔ اس کے لیے حصہ کی وصیت بحق صدر انجن احمدیہ پاکستان رولہ کرتی ہوں۔ اگر اس کے بعد میں کوئی اور جائیداد پیدا کروں یا آمد کا کوئی ذریعہ پیدا ہو جائے تو اس کی اطلاع

میں اپنے فریورڈت کے لیے حصہ کی وصیت بحق صدر انجن احمدیہ پاکستان رولہ کرتی ہوں۔ اس کے علاوہ میری کوئی جائیداد نہیں ہے۔ اس کے لیے حصہ کی وصیت بحق صدر انجن احمدیہ پاکستان رولہ کرتی ہوں۔ اگر اس کے بعد میں کوئی اور جائیداد پیدا کروں یا آمد کا کوئی ذریعہ پیدا ہو جائے تو اس کی اطلاع

اہل اسلام کس طرح ترقی کر سکتے ہیں؟ کارڈ آنے پر۔ مفت عبداللہ الدین سکند آبادکن

تہ مطلوب ہے

کرم چوری غلام حیدر صاحب ساتی معلم دوہائی (مخلف) نظارت اصلاح و ارشاد کا پتہ درکار ہے اگر کسی صاحب کو معلوم ہو یا وہ خود بہ ارشاد پڑھیں تو نظارت اصلاح و ارشاد کو اطلاع دیں۔ د ایڈیشنل ناظر اصلاح و ارشاد

ریلوے کا انتظام بہتر بنانے کے لئے مرکزی حکومت نے مقرر کردی

کیٹی ریگن نظم و نسق صورتوں کے سپرد کرنے کی تجویز پر بھی غور کرے گی۔
 راہ پونڈی ۱۳ فروری - مرکزی حکومت نے وزیر اقتصادیات اور ریلوے کے سربراہی میں ایک کمیٹی مقرر کی ہے جو ریلوے کے نظم و نسق کا جائزہ لے گی اور اس کا رپورٹ بنانے کے لئے اپنی سفارشات بھی پیش کرے گی۔ معلوم ہوا ہے کہ کمیٹی کا اجلاس پندرہ فروری کو راولپنڈی میں منعقد ہوگا۔ خیال ہے کہ کمیٹی ریلوے کے نظم و نسق کو صورتوں کے سپرد کرنے کی تجویز پر بھی غور کرے گی۔

مشرق وسطیٰ

۱۹۵۰ء سے ۱۹۶۱ء تک
 عربی دنیا کی یہ دور عرصہ بارہ سال سے کلبلیا
 کے ساتھ چل رہا ہے۔
 ہزاروں عربی نصاب ہو چکے ہیں۔
 عربی نصاب کو مقررہ طور پر لیا گیا ہے۔
 صنعتی دماغ اور دانشور کی کمی اور ذہنی
 پیشہ کی قلت چہرہ کی زردی اور سماجی کمزوری
 کا بغض تھا۔ لیکن زواج اور متعلق علاج۔
 مکمل کورس پھاڑو پیہ
ناصر و خانہ ریلوے گول بازار بلوہ

نیپال صد ایوب کا پرتیاک استقبال کرے گا

کشمیر ۱۳ فروری، نیپال کے وزیر خارجہ ڈاکٹر تسی گیری نے کل پاکستانی صحافیوں (جو ان دنوں نیپال کا دورہ کر رہے ہیں) کو بتایا کہ نیپال صد ایوب خان کا پرتیاک خیر مقدم کرے گا۔ آپ نے کہا "حکومت نیپال نے صدر ایوب کو مدعو کر رکھا ہے۔ اب انہیں نیپال آنے کی تاریخ مقرر کرنا ہے۔" ڈاکٹر تسی گیری نے بتایا کہ صدر ایوب کے صاحبزادے فروری کے تیسرے ہفتے میں نیپال آکر شاہ مہندرا کے ساتھ تکرار پر جائیں گے۔ بھارت جانے کا کوئی پروگرام نہیں ہے۔ انہیں بھارت آنے کی کوئی دعوت موصول ہوئی ہے۔
 • کراچی ۱۳ فروری، پاکستان انسٹیٹیوٹ آف سٹریٹجی کے مینجنگ ڈائریکٹر ڈاکٹر ڈورنوفان "مستقل ترقی" میں گفتگو ہو جائیں گے وہ پاکستان اور نیپال کے درمیان صفائی مہروس مشورہ کرنے کے امکانات کا جائزہ لیا گئے۔ باجی فرانس نے بتایا کہ آئی کے کے سربراہ کشمیر ڈو کے نفاذی اڈو پریس سہموتی اور سول کونسل کا تعداد معلوم کرنے کے بعد یہ فیصلہ کریں گے کہ آیا صفائی مہروس مشورہ کو ناممکن ہوگا یا نہیں +

اس وقت پاکستان ڈیپٹن ریلوے اور پاکستان ریلوے کے انتظام مرکزی حکومت کے ریلوے بورڈ کے تحت ہے۔ ۱۳ اگست ۱۹۵۹ء سے نیپال ریلوے کا نظم و نسق وزارت مواصلات کے ریلوے ڈویژن کے تحت تھا۔ ایک ماہر خبر میں بتایا گیا ہے کہ ہذا ریلوے کی اقتصادی کمیٹی نے ریلوے بورڈ کی ایک سکیم منظور کی ہے جس کے تحت پاکستان ریلوے کے پرانے اور غیر نفع بخش کارخانوں کو متوازن بنانے اور نئے کارخانے قائم کرنے کے لئے پلانٹ اور مشینیں درآمد کی جائیں گی جن پر ایک کروڑ تینتالیس لاکھ پانچ سو ہزار روپیہ لاکھ پانچ سو ہزار روپیہ کا زر مبادلہ بھی شامل ہے۔ پاکستان ڈیپٹن ریلوے اس سکیم کو دو برس پانچ سالہ منصوبہ کی مدت کے دوران عملی جامہ پہنائے گی۔ موجودہ مشینوں اور کارخانوں کو متوازن بنانے سے پرزوں کی پیداوار میں اضافہ ہو جائے گا۔ اس وقت ان پرزوں کو درآمد کیا جاتا ہے۔ مواصلات کا انتظام بہتر ہونے سے ریلوے کی کارکردگی بہتر ہو جائے گی۔ پرانے کارخانوں اور مشینوں کی جگہ نئے کارخانے اور مشینیں لگانے کے کام کی رفتار ۱۹۶۲ء سے بہت تیز رہی ہے۔ موجودہ سکیم کے تحت صرف ان مشینوں کی جگہ نئی مشینیں لگائی جائیں گی جو بالکل ناکارہ ہو چکی ہیں، ریلوے کے مختلف ورکن ہاؤسوں کے سرگرموں میں اضافہ نہ کر کے نئے کارخانے اور مشینیں بھی لگائی جائیں گی۔ ریلوے لائنوں کے مینٹیننس کے لئے بھی مشینیں درآمد کی جائیں گی +

<h3>نور کاہل</h3> <p>انگوں کی صحت و خوبصورتی کیلئے دنیا بھر میں بلے نظیر۔ بچوں عزیزوں مردوں سب کے لئے سفید تون سرمہ۔</p> <p>سوار روپیہ</p>	<h3>نور آملہ</h3> <p>سر اور بالوں کے لئے مقوی سفوف جس سے مرد عورتوں سے بال گرنے بند ہو جاتے ہیں۔ بال لمبے اور نرم ہوتے ہیں سر کی بالکل دور ہو جاتی ہے۔</p> <p>ڈیڑھ روپیہ</p>	<h3>نور ابلتہ</h3> <p>حسن کا نگار اور دہن کا نگار۔ چہرے کی کھیل پھالتوں، بدلتی داغوں، ہاسوں اور دہن میں بال ڈور کرنے کے لئے سفید ہے۔</p> <p>ڈیڑھ روپیہ</p>
--	--	--

نیز درخورد شید یونانی دواخانہ گول بازار بلوہ

درخواست گما

کمپار (مشرقی انڈیا) سے اطلاع آئی ہے کہ میرے بھائی محکم مبارک احمد صاحب چٹی پریٹ میں درد کی وجہ سے شدید بیمار ہیں اور ہسپتال میں زیر علاج ہیں۔ ابھی تک مرخصی کا صحیح پڑ نہیں چلا سکا۔ احباب کی خدمت میں دعائی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے ان کو اس تکلیف سے جلد نجات بخشنے اور کامل صحت عطا فرمائے۔
 (منصور احمد چٹی)

کشیہ کاری کی بڑی مشین آگتی

مخترم کے مرفعات۔ میز پوسٹ۔ پینک پوسٹ جاوری۔ بھارا آرت دان۔ دوپٹے۔ برقع کی آنکھیں۔ رومال تیلوڈ کے پیچھے۔ جیسوں کے گلے پر بہترین ڈیزائن کے مختلف رنگوں کے پھول کارٹس جاتے ہیں۔ آرزو دے کر آزما لیں فرمائیں +
 مجموعیات ٹیلر ماسٹر
 بسیت اللباس - گول بازار - بلوہ

مفتل اور برسیم

مفتل اور برسیم وغیرہ ختم کے چاہ سے جو جانوروں کو ہلک اور خوفناک ختم کا اچھا ہوتا ہے۔ چھری اور ٹوکرا ٹھوسے کے بجائے "اکیر اچھا" کے ایک پیکٹ سے یہ اچھا اور بغیر نفاذی پندرہ منٹ کے اندر ٹھیک ہو جاتا ہے۔ اپنے علاقہ میں اس دوا کو فروخت کر کے نواب اور شہرت حاصل کریں۔ تفصیلات خط لکھ کر صحت طلب کریں۔ قیمت فی پیکٹ چھ پیسے فی درجن۔ ۱۹۶۰ء سے زیادہ پیکٹ منگوانے پر خرچہ ڈاک و پوسٹنگ بند ہوگئی۔
مینجر ڈاکٹر اے جے ایم ایمو اینڈ پکنی (شہر جوٹا) بلوہ

مقوی دماغ گولیاں

ذہنی کام کرنے والوں کے لئے تحفظ قیمت ایک پیسے
 مقوی دانت مینج
 پائیدیا اور کمزوری دانت کا علاج ۵۰ پیسے
 تقریباً نزلہ
 ہر قسم کے نزلہ کا علاج پیکاس پیسے
 جب اٹھرا (جرسٹا) پیسے
 تقریباً اولیا شہر آنتا تیرہ روپے پچھتر پیسے
حکیم نظام جان اینڈ ستر گولیاں
 جے بی ڈی این نمبر ۵۲۵۲

ہمدرد سوال (اٹھرا کی گولیاں) دواخانہ ختم خلق جے بی ڈی بلوہ سے طلب کریں۔ قیمت مکمل کورس انیس روپے